
na ločitev zakona med dunajskim zaseb
nim uradnikom Avgustom Wagnerjem ir 
njegovo ženo Leonido, in sicer zaradi iz
ključne krivde njegove žene, ki je prekr
šila zakonsko zvestobo in ga zapustila. Ta 
zadeva ima naslednjo zgodovino: Avgusl 
Wagner je bil že lani zapazil, da njegova 
žena prezaupno občuje z deželnim odbor
nikom, vladnim svetnikom prof. Sturmom 
s katerim je VVagnerja vezalo politiškc 
prijateljstvo. (Prof. Sturm je pred leti služ
boval na gimnaziji v Novem mestu in je 
po rodu Slovenec. Deloval je v raznih na
rodnih društvih. Ko je prišel na Dunaj, se 
je ponemčil in poklerikalil.) Nekega dne 
je pa Wagnerjeva žena nenadoma bre2 
vsake sledi izginila. Po dolgem poizvedo
vanju je Wagner končno dognal, da je nje
gova žena dobila potni list za inozemstvo 
in sicer na izrecno nalogo deželn. odbor
nika prof. Sturma. Wagner je nato pre
potoval vso Evropo za svojo ženo, ki je 
je končno z odločno pomočjo avstroogr
skega zunanjega ministrstva našel na An
gleškem. Wagner je dognal, da je njegova 
žena ondi živela in se izdajala za bližnje 
sordnico prof. Sturma, ki jo je večkrat ob
iskoval in s katerim je hodila na razna za
bavna potovanja. Vse to si je dal Wagner 
s sodelovanjem konzularnih uradnikov 
protokolarično potrditi, nakar je vložii 
tožbo na ločitev zakona in — kakor že 
gori omenjeno — tudi dosegel tozadevne 
razsodbo. Taka je vsebina tega romana, 
Tudi »Slovenec« poroča o njem (št. 296, 
iz 1. 1913) ter dostavlja svojemu poročilu 
besede, ki so očividno naslovljene na dr. 
Janeza Evangelista Kreka in ki se glase 
doslovno: »Politični nasprotniki krščan
skoscialne stranke bodo seveda ta vse 
obsodbe vreden dogodek izrabili, kar 
ugleda dunajskih kršč. socialcev ne bo po
večalo. Ta žalostni slučaj pa jasno kaže in 
priča, da spadajo na odlična in vodilna 
mesta katol. strank ne samo ljudje, 
ki katoliško govore, ampak kato
liško žive. Drugače so stranki samo v po
hujšanje in propast.« — V tem primeru 
govori »Slovenec« vendar enkrat resnico! 

Razpisana služba. V Mošnjah na Go
renjskem je razpisano nadučiteljsko me
sto do 31. januarja t. 1. 

Učiteljske plače na Češkem. Iz Prage 
poročajo: Regulacija učiteljskih plač na 
Češkem je zdaj perfektna. Dež. upravna 
komisija je soglasno odobrila takozvanc 
provizorično regulacijo učiteljskih plač, 
ki jo je svoj čas sklenila permanentna de
želna šolska komisija. 

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljub
ljani je založila 10.000 komadov narodnih 
kolkov DO 1 krono. Želeti je, da podruž

nice in imovitejši rodoljubi naroče neka 
komadov tega kolka. To bi bil neka! 
kronski dar za novo leto. Naročila spre 
jerna družbina pisarna v Ljubljani. (Na 
rodni dom.) 

En milijon za izobrazbo delavstva. I; 
Bruslja poročajo: Industrialec Solbey j< 
daroval za izobrazbo delavcev en milijoi 
frankov. 

Nove bolgarske poštne znamke. Poli 
tiska korespondenca poroča iz Sofije, di 
je justično ministrstvo razpisalo dobav« 
261,600.000 novih poštnih znamk staregj 
tiDa. 

NA DELO ZA SVOJE GLASILO! 
Vse somišljenike in somišljenice nuj

no poživljamo, naj z vsemi dopustnimi 
sredstvi skrbe za čim največje širjenje 
našega lista! Agitirajte za svoje glasilo od 
tovariša do tovariša, od tovarišice do to
varišice! Naj ne bo zavednega učitelja in 
zavedne učiteljice, ki bi ne prejemala in 
ne plačevala našega lista! To je ukaz naše 
stanovske zavednosti! — Na Kranjskem 
se učiteljstvu, ki ni odpovedalo »Učitelj
skega Tov.« slabo godi. Odrekajo mu vsa
ko podporo. Kdor je naročnik ali naročni
ca našega lista, mu na deželnem odboru 
kratkomalo pokažejo vrata. Vzlic temu 
imamo toliko trdnih značajev, ki zapo
stavljajo osebno korist skupni koristi in 
nečejo zatajiti svojega glasila na ljubo na
šim skupnim neprljateljem. Boj kranjskega 
učiteljstva je težak, kakor ni bil še nikoli 
doslej in kakor ne bo nikdar več poslej. 
— V teh hudih časih mu priskočite na po
moč vi, tovariši in tovarišice iz ostalih slo
censkih pokrajin! Ako pridejo, kdaj nad 
vas časi sile in gorja, bo tudi napredni 
kranjski učitelj vedel, kaj mu veleva nje
govo srce, kaj mu narekuje njegova sta
novska zavednost in dolžnost! Zlato iz
kušamo v ognju, v sili in potrebi spozna
mo prijatelja, in več od prvega je vreden 
drugi! Poživljamo izvenkranjsko učitelj
stvo, naj z obilim naročanjem in z vztraj
nim širjenjem našega Usta da svojim 
kranjskim tovarišem in tovarišicam krep
ko moralno podporo! — Sicer pa zahteva 
tudi ugled našega stanu, da damo svojemu 
listu trdno materialno podlago in tako pre
prečimo zlobne nakane sovražnikov, ki 
hočejo naš list zatreti! — Naša dolžnost 
je, storiti vse, da se jim to ne posreči! 
Zato pa: Vsi na delo za svoje glasilo! 

Mi srečneži! »Slovenec« od pretekle 
srede pravi, da ima »Učit. tiskarna« v 
Ljubljani že debelega pol milijona dolga! 
Kako srečni smo pač, da imamo v teh ža
lostnih časih toliko kredita! Koliko ga pa 
ima »Katoliška tiskarna«? Iz tega blago
slovljenega poslopja so že toliko zastrup
ljenih pušic iztrebili na nas, da je solnce 
zatemnelo — a uspeh? Naš kredit raste, 
dolga je vedno manj, dela vedno več, v 
»Katoliški« pa padajo nižje in nižje... 
Radi bi preklinjali, pa blagoslavljajo. Le 
delajte še dalje reklamo za nas! 

»Krščanska« morala krščanskega so
cialca. Dunajski listi poročajo: Te dni je 
dunajsko dež. sodišče za civilne stvari v 
nenavzočnosti toženke izreklo razsodbo 

Splošni vestnik, 


